



中国“孝文化节”在山西绵山开幕
(2005-5-12 9:42:59)

转载于: www.XINHUANET.com 来源: 新华网

新华网太原4月24日电(记者原碧霞、孟晖)为传承中国孝文化,发挥孝文化在构建和谐社会中的巨大作用,4月24日,“2005年介子推中国介休·绵山孝文化节暨全国中老年文化交流大会”在山西介休绵山风景区开幕。来自全国各省(市、区)1500余人参加了此次活动。

孝文化在中国源远流长,传统孝道盛行千年,是中华民族的文化珍宝,是构建和谐社会的重要组成部分。山西介休绵山是春秋时期孝道代表人物介子推殉难之地。当时,晋文公为逼他出来受封而放火烧山,介子推宁死不下山,与母亲在山火中抱木而死。介子推功不言禄,隐居尽孝,成为历代孝子的典范。

此次活动以纪念介子推焚身2640周年为契机,为弘扬中华民族传统孝文化,重新挖掘新时期孝文化的内涵,发挥孝文化在构建和谐社会中的巨大作用,对融合代际关系,实现家庭和睦,营造孝亲敬老的良好社会氛围具有重要的现实意义。

据介绍,活动期间,来自全国的老年学专家、学者将以“孝”为主题进行交流研讨,全面探析孝文化体系,孝与和谐社会的关系等;中华孝亲敬老十大楷模也齐聚绵山,联合向全社会发出弘扬孝道,构建和谐社会的《绵山倡议》;此外,还将举办太极拳、合唱表演赛、登山大赛、观光游览等活动,以展现祖国博大精深的传统文化和中老年人昂扬向上的精神风貌。

本次活动由全国尊老敬老主题教育活动组委会、山西省人民政府、中国老龄事业发展基金会指导,中国老年报社、山西省介休市人民政府等单位承办,活动将于4月27日闭幕。

[\[关闭窗口\]](#)